

# “单注彩票中2亿多巨奖”，咋这么好运气

## 中奖人现身兑奖称已购彩5年多

### 快乐8玩法井喷 今年首次触发限赔规则

2023年12月2日，中国福利彩票快乐8第2023322期开奖，开出中奖号码10 11 20 21 26 27 29 40 41 42 43 44 47 57 59 63 64 65 72 73。

当期全国“选十中十”大奖没有中出，“选九中九”大奖全国也仅中出1注，单注奖金30万元；令人诧异的是，平时一般在100注左右的“选七中七”，竟然中出了惊天的50159注；“选五中五”大奖也中出了罕见的11691注。

据报道，很快，有彩票群转发出一张江西南昌的50倍“选七”全中的当期快乐8彩票，并且附带的消息是：有彩民当期一共投注了5万注的“选七”，这样的彩票一共打了很多张。

正是由于个别彩民多倍投注，中奖火爆，导致“选七”和“选五”玩法井喷，奖池被掏空，触发最大返奖总额风险控制，这也是快乐8玩法今年以来首次触发限赔规则。

12月3日，中国福利彩票网发布《关于中国福利彩票快乐8游戏第2023322期执行限额赔付的公告》，当中提到，“按照《中国福利彩票快乐8游戏风险控制方案》，选五和选七玩法各奖等单注中奖奖金以开奖公告为准。”“选七”和“选五”以外的玩法，奖金则不受影响。

“选七中七”大奖奖金平时固定10000元，启动限赔规则后，当晚单注实际奖金为4475元。

有媒体据此推算，江西南昌那位5万注左右投注的彩民，最终实际中奖2.2亿多元，这是中国彩票历史上，第一位中得过亿元奖金且不用缴一分钱税款的彩民。

### 大奖得主到底是一人还是两人？

12月5日，记者多方核实了解到，该期彩票开奖后流出的两张获奖彩票图片，系两位购彩者在相近时间，于间隔约3公里的两处站点分别购买，据称，两人均有长期购彩的习惯。

据媒体报道，记者从南昌市西湖区多位福利彩票店店主处了解到，12月2日晚，中国福利彩票快乐8游戏第2023322期开奖后，南昌西湖区各投注站陆续将站点的“战报”分享到工作群中，其中两张选号相同的“选七中七”的购彩记录图片，因合计中奖金额接近5亿元，引起群成员热议和转发扩散，因为购彩时间相近，被很多店主误认为是同一人在不同站点购买。

12月5日，媒体记者根据图片信息和多位投注站店主提供的信息，分别联系到了两张图片关联的投注站。

其中，12月2日19时26分57秒，“选七”，以100元买入50注的彩票，出票自南昌市西湖区

近日，网传中国福利彩票“快乐8”选七玩法中，有人投注近5万倍共中2.2亿多元。这笔巨额奖金引发全网关注。12月5日，“快乐8”彩票2.2亿多元大奖，在江西南昌迎来兑奖者。这位大奖得主表示，自己购买彩票已超过5年，每次购彩资金都在数千元到数万元不等。

江西省福彩中心宣传部工作人员接受采访时证实，上述近5万注的批量投注，实际打出彩票600多张，12月5日，一位男彩民已持该批次部分彩票来江西省福彩中心领奖。



▲南昌市胜利步行街投注站的购彩记录。受访者供图

▲南昌市朝阳中路投注站的购彩记录。受访者供图

**中国福利彩票“快乐8”第2023322期开奖公告**

开奖日期：2023-12-02  
本期销售金额：110,514,164元  
“选十”玩法返奖金额：146374170.15元

开奖号码：  
10 11 20 21 26 27 29 40 41 42  
43 44 47 57 59 63 64 65 72 73

选十	选九	选八	选七	选六	选五	选四	选三	选二	选一
匹配号码个数	7	50159	4475	2344	128				
中奖注数(注)									
单注中奖金额(元)									

朝阳中路的一处沿街投注站(站号:36013013)。该投注站店主表示，买彩票的是一位女性老彩民，经常在不同的投注站购彩，“这里买一点，那里买一点”。12月2日晚，该彩民通过微信付款选号买入彩票，之后在开奖前取票根。“正常情况下，这张彩票可以兑奖50万元，这期奖金超限触发了风险控制，只能兑22万多元。”

### 触发返奖风险控制 2.2亿元奖金可免税

不少网友存有疑问：能这么精准地投注，是掌握内部信息还是偶然现象？

12月5日，记者就此事咨询江西省民政厅，工作人员表示“彩票发行肯定都是依法依规，这个肯定都有监管”。

据中国福利彩票中心官网介绍，“快乐8”采用计算机网络系统发行，在各省福彩中心设置的福利彩票(视频型彩票除外)销售场所销售，每天销售一期。

“快乐8”是指从1至80共八十一个号码中任意选择一至十个号码进行投注，每一组一个至十个号码的组合称为一注彩票，每注金额人民币2元。投注号码可以自选也可以机选。快乐8游戏共包括“选一”“选二”“选三”“选四”“选五”“选六”“选七”“选八”“选九”和“选十”十种玩法。各玩法均支持单式投注，也支持复式投注和胆拖投注。购买者还可对其选定的投注号码进行多倍投注，投注倍数范围为2—15倍。单张彩票的投注注数不得超过10000注。

“快乐8”按当期实际销售总额的58%、30%和12%，分别计提彩票奖金、彩票公益金和彩票发行费。彩票奖金分为当期奖金和调节基金，其中，57.5%为当期奖金，0.5%为调节基金。快乐8游戏按不同玩法设奖，“选十”玩法中“选十中十”奖等采用浮动奖金设奖，其他玩法及奖等均采用固定奖金设奖。

综合中国福利彩票官网、江西日报消息，“快乐8”游戏第2023322期，“选七中七”，共出现中奖注数50159注，其中江西出现50100注，南昌市出现49250注的中奖者，将分走该期奖项中超过98%的奖金。

按照《中国福利彩票快乐8游戏风险控制方案》，“快乐8”游戏第2023322期，“选五”和“选七”玩法均触发最大返奖总额风险控制，“选七中七”的奖金从单注1万元下调至单注4475元。由此，49250注的中奖者的奖金从4.9亿元下调至2.2亿多元。

记者从中福彩咨询热线了解到，对于因风险控制单注彩票奖金降低至1万元以下的情形，领奖人在领取2.2亿多元的总奖金时将无需缴税。

### “我就是快乐8大奖得主” 中奖人称已购彩5年

网民热议的两份购彩记录是否为同一人?12月5日上午，记者从江西省福利彩票发行中心宣传部获悉，网传中奖截图属实，“我只能说在同一个销售网点，他们卖了有600多张票，一张票只能卖出150元(75注)。是不是同一个人买的，目前不能完全确认，需要等奖金兑付完毕后才能掌握。”

5日下午，记者继续从江西省福利彩票发行中心宣传部获悉，在该销售网点卖出的这部分彩票中，已有一人领取了部分奖金，“今天有人拿了部分彩票过来兑奖，拿来的都是这个网点售出的票，有十几张，具体财务部还在统计。”

另据《江西日报》报道，12月5日，福彩快乐8游戏江西大奖得主现身兑奖，并表示：“我就是那个快乐8大奖得主。”

据了解，12月2日，该彩民在南昌市福彩站点共购买了5万注号码相同的快乐8游戏“选七”玩法的彩票。当晚，他所购彩票均中得快乐8“选七中七”奖项，单注奖金4475元，总奖金达2亿多元。

这位大奖得主表示，自己购买彩票已超过5年，家庭经济条件不错，养成了购买彩票的习惯，每周都会购买彩票三四次，每次购彩资金在数千元到数万元不等，前几天也连续多次购买了同样号码的快乐8彩票。

记者问及购买这么多金额的彩票，彩票站点负责人是否提醒要理性购彩时，该彩民肯定地回答：“有。我也在站点看到‘理性购彩，量力而行’的警示语。我觉得买彩票就是兴趣，多买少买都是凭感觉，所以就买了。”

对此，江西省福彩中心工作人员表示，发行彩票的目的是筹集社会公益金，彩票是概率游戏，希望大家“多人少买、富寡于乐”。

据上观新闻、江西日报、封面新闻等

### 新闻链接

据媒体报道，记者在梳理中国福利彩票网“快乐8”往期开奖公告时发现，近一个月内，“选七中七”往期中奖注数一直是两位数，如11月19日，选7头奖注数为95注，11月26日为62注，即便是相对较高的11月14日，也只有320注头奖。由此，12月2日“选七中七”头奖达50159注自然引人关注。在部分网友看来，由于该中奖情况和常识不符，因此引发了是否是“小概率事件”的质疑和讨论。

12月5日，潇湘晨报记者就此事咨询江西省民政厅，工作人员称刚接到此反馈，详情还不了解，对于网上存在的质疑，其表示“彩票发行肯定都是依法依规的，这个肯定都有监管的。”

此外，北京德和衡(上海)律师事务所律师秦辉接受采访时称，一次购买如此多注福利彩票中得头奖的情况并不多见，公众对此提出疑问是可以理解的。

秦辉进一步指出，根据《个人所得税法》等相关规定，福利彩票的中奖所得属于偶然所得，适用20%的税率。为吸引公众购买福利彩票，对单注奖金1万元以下的免税，公众并无太大意见。但假若“快乐8”彩民中49250注头奖，狂揽2.2亿元事件为真，若依然免税，可能与《个人所得税法》的规定相悖。

南昌西湖区一投注站店主王先生(化姓)表示，“快乐8”的规则让很多老彩民认为，只要坚持倍投追号，就可以“保本赚钱”，“多次倍投后，投注到10万多元的情况我们也见过，但倍投全中的，确实罕见。”12月5日晚，南昌西湖区多位投注站店主表示，为保护中奖者，“将不再过多讨论此事。”

在“2亿元彩票”事件发酵后，认证为“中学物理教师、科普视频创作者”的博主“李永乐老师官方”账号发布了一则超过9分钟的视频。视频中，李老师从数学角度介绍了“‘快乐8’中大奖有多难”。李老师在计算“快乐8”中奖概率时用到了数学工具。另据钱江晚报此前题为“为什么有人会花10万元投注‘选七’?概率是多少”的报道称，通过套用该公式后得出“选七中七”的概率，“就是接近五万分之一的可能。”

有不少人认为，豪赌与暴富的故事，总是最能抓人眼球。无论此事后续走向如何，那终究是别人的彩票，是传说中泼天的富贵，对于一个理智健全的普通人来说，这种赌博式的买彩手法，其实并不可取。

# 「选七中七」概率仅为五万分之一 赌博式的买彩手法并不可取

据中国新闻周刊、潇湘晨报等